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tenacidad y carácter enérgico. L>« que lo 
poseen suelen tenor mili aficción ni trabajo 
que a divertirse y toman tas etwai on sorio.

(Continuaré).
Gustavo E. Spanoenrero 

Ingeniero agrónomo

------ --------- • — i-» en auca-

Señor Alfaro. Pido la palabra.
Señor Presidenta. Tiene la palabra el «flor di­

putado.
Señor AI taro. El precio do coato. según tengo 

entendido, eq Central os do s O.H2. Beipuó» al 
articulo hay que traerlo a la localidad; luego el 
Concejo tiene que distribuirlo, pagar personas

£¡7.1X7 ;x“ - £

Leonel Agnirre - Homero 
Martínez Albín SSESrí-

iIE1 que avisa

l______ 1,0 Pierde dinero

Julio Arnabal Cirujano Dentista —

en «u intervención n favor do los comerciantes, 
puxstoquo, en lugar do obtenerse ventajas pañi el 
pueblo, a quien roprasoaUmo», oitariamoa en lo

Señor Concejal Rodríguez. Mo permito, señor 
pro .ideal»?

Señor Presidente. Tiene la palabra el señor

Eípuente en la pisada ¡lítala
APERTURA Ot US PROPUESTAS

Ana f. Fernández
•■onal. Celta y, , Soll, g ,

Salvador Mascheroni *8rir 
trajinado so estudio a la caite San .l<X“

Señor Qoroepe. No seflor.
Señor Monindez Clara i Mario). Si eofior. La 

Coiiiinión Permanente, dirigió»» al Concejo para 
qu>- comprase la cantidad do azúcar nMMiria.

Señor Goroipo. No filó MÍ. Dijo que varia con 
agra ju qu» interviniera on los articulo» do pri­
mor* iiuco.idad, pero no se lo autorilópara que 
pomprara ntyta,

Marco «4 «le lOSO.-Prerfde el Dr. Salvador Eotradé

■rv’odn ín’íníí-ocL',. L i Enriqueta Bonavíta Salguero 
un paraje con sombra,!r,ií,!"^.'-"Í;,'KZ'Lil'* D*P“t»«eat»I.

dU*i'*d* ««trido al eenor diputado Alvárva, .

Las cotizaciones altas do nuestros trigos 
son un reflejo del estado angustioso de la ia 
dustria agrícola. En efecto, la suba de precios 
motivada de hecho por ¡as preteusiooes do 
loe agricultores, no sólo obedece n un mí­
mente real en el resto de los distintos facto­
res de producción, sino también ni escaso ren­
dimiento de In última cosecha, dado la for­
ma deficiente en que se prepararon y vegeta­
ron las sementeras por el exceso de lluvias.

Luego hubo sequía intensa oo el verano y 
los sembrados de maíz se perdieron casi en 
su totalidad o se dieron a los animales de 
labor como forraje; y esta nueva pérdida ha 
eido motivo para que el agricultor pretendie­
ra aún más precio por e< trigo que conserva 
en bu poder, pues es el único valor con que 
cueuts para hacer frente a los gastos de 
renta de In tierra y do mantención de su £n- 
malir.

Eita es la verdadera causa que ha hecho 
más exigentes n la oferta de trigo amanada 
del agricultor y su rozón de ser queda libra­
da al criterio de los distinguidos lectores no 
bien se en tiren del siguiente cálculo de coa­
te de producción de los 100 kilos de trigo, 
partiendo cotnn base de un rinde do seiscien­
tos kilos por hectárea (rcndiiuiento obtenido 
por mis aparcaros, pero a lo que no alcanza 
el promedio do la cosecha actual); y prescin­
diendo absolutamente del costo de la mano 
de obra del colono y su familia para asignar­
le» como precio, el margen de utilidades ha­
bidos.

Sea una explotación de 70 hectáreas de­
dicadas 35 u trigo, 30 a maíz y 15 a pas­
toreo de los animales de labor: quo es más o 
•senos la proporción existente en muchas 
chacras de In región, Al trigo corresponde 
este nflo el pago del arrendamiento, calculan 
do $ 9.50 por hectárea, precio a quo so está 
arrendando comunmente para labranza, lle­
gándose a pagar 10 y 11 pesos la hectárea,

Rosa Elena Gonella de Me- 
Ilélldez Plr,frl-Abrió so consultorio nn 

11 «Re Andes 1117. Montevideo.

...------- --- o menos floreciente de la
industria.

Debemos tener siempre los ojos fijos en ta 
exportación y sabido es que para que ésta 
pueda realizarse en buenas coodiemnes es 
necesario conocer muy bien las exigencia, 
del mercado consumidor y que el transporte 
se efectúo en tas condiciones menos onerosas 
posibles. Difícilmente un particular aislado 
luchará ventajosamente en esta clase de co­
mercio, si no cuanto coa no grao capital en 
circulación; y la inmensa mayoría de los avi­
cultores, por In índole misma del negocio, no 
Be encuentran en esas condiciones. Lacoope- 
rativn de vente será la destinada a triunfar 
en este terreno y para ello será preciso que 
se desarrolle en nuestro país el espíritu de 
asociación, que admitimos siempre eu teoría 
como algo excelente, pero sin atrevernos 1 
nunca a entrar de Heno en ella.

nueva donación
Díns pasados dimos noticia del propósito 

T t»u.a0,ÍÜ1 Mu'li' Espinóte, inspectora da 
. * ubhcn del departamento, sobre In crea­

ción do Unn escuela industrial. Al efecto re­
cibió una donación del «nflur Presidente da 

i I» República ductor Brnin. C»Drid»rand<> 
que la iniciativa es digna de un apoyo dnci 
didoy entusiasta, ya que por el mismo puesto 
quo ocupa tiene motivos sobrados para cal­
cular los beneficios quo reportará n las clases 
más necesitadas do la población, la Boflorita 
do Espinóla sigue empeñosamente su tarea 
do conseguir reculaos hasta una suma sufi­
ciente a cubrir el presupuesto de gustos que 
demandará la citada escuela. Cuenta con unn 
nueva asignación anual de 180 pesos que le 
le ha concedido o teoñor Superviene, y o«pcia 
ol concurso do otras personas quo ínm pr - 
metido contribuir a la obra.

FILMS
Se queja un crítico norteamericano do que 

los exhibidorea y alquiladores de películas 
en el extranjero, dependen, para su reclame 
y nnuncio, del valor llamativo y de la fuerza 
que el título general do una cinta lleve, y 
exigen, con razón, que la excelencia do loa 
títulos secundarios o explicativos, está n la 
altura de la producción escénica. Pero ocn 
rre, por deHgraote, que los productores o ex­
portadores, por ignorar los idiomas extran­
jeros, so ven obligados a utilizar loe servicios 
da traductores.

«Hay algunos traductores, dice, poquísi 
moa, por dosgraein, quo saben hacer buenas 
leyendas. Pero la mayoría pertenecen n la 
cías» de «un dólar por rollo» y carecen de 
te educación indispensable para tal trabajo. 
Y sin embargo, a estos últimos ei a quienes 
por lo general, «o eueomiendn In m.ivor parte 
de las traducciones, por el solo hecho de sor 
• los unís baratos» «En muchos casos, agre- 1 
ga, a ertoi traductores de a dólar el rollo, ' 
fes faltan conocimientos de técnica cinomato ' 
gráfica e ignoran la relación entre los títulos 
y la cinta y, además, hay veces en que la 
traducción se hace solamente de la lista de 
títulos original y sin que el que transcribo 
haya visto la película; do modo que la traduc­
ción tiene que ser, por fuerza, litornl. De 
ahí que no sólo cambie el sentido de las fra 
ses sino que incurra en graves errores de 
significación.»

El critico d« referencia tiene muchísima 
razón. Sobro todo en castellano, cu que el 
uso de los pronombres personales y el em­
pleo de! utú» y del «usted» tanto valen para 
la explicación de las situaciones cinemato­
gráficas, se cao en atroces equivocaciones 
gramaticales quo echan o perder tuda una 
escena, y, n voces, toda una película. Esto es 
unn amenaza para el lenguaje. En cuando » 
las leyendas oo general, se citen algunos que 
además da martirizar el sentido común echan 
a perder las tragedias «más espantosas;» 
verbigracia:

«La luna la hizo mojar de fibras do plata 
su cata nmarillada.» «Fritz trasladó sus 
costilInu de América» (cuando so enteró del 
terremoto de San Francisco.) «Margarita 
daba brincos do las cabras hermanas.» <Ln 
simpatía colocó cerca do los dos In cndoim 
do ambrosía > «Tú rao mudaste la vida. Yo 
le pago mayor.. .Desde aquel día las horas 
fueron distanciadas laigsinentu.» «Soñó con 
la vida del otro lado quo ora feliz.» «Lacola 
del porro fuó revoleada por su agradecimien­
to probado.. «El dolor dolo madre era del 
corazón partido»... Etcétera.

Francisco M. Revira Cnntidor

SECCION AGRICOLA
Medicina Veterinaria

CLAVADURA
Llámase clavadura la herida que se pro­

duce en el vaso do un caballo al herrarlo por 
un clavo mal dirigid., que penetra en los te- 
¡idos vivos, produciendo el desgarramiento 
de los mismos.

A veces, enseguida que se ha terminado de 
herrar, el animal cojea; otras veces esto su­
cede n gunns días después. Do todos modos, 
como Ja manquera o cojera puede provenir 
de otra causa, para cerciorarse si ésta es una 
clavadura, so golpea con un martillo o cual­
quier otro objete en el casco del animal; éste 
sentirá un intonso dolor que le hará encoger 
el miembro. “

Inmediatamente de haberse convencido 
que existe clavadura hay que sacar la herra­
dura o introducir en el trayecto do la herida 
un poco do trementina o licor da Villate. No 
disponiéndose de estos medicamentos se in­
troducirá el casco eo agua fría, para entrete­
ner ol traumatismo, basta tente se disponga : 
de los remedios citados.

INSOLACIÓN
Cuando los animales permanecen largo 

tiempo sometidos a la acción de los ravos 
solares, si éstos son fuertes, eo los " 
vos^de verano, máximo si el animal 

produciendo desórdenes nerviosos.
Cuando la iusolaoióu es leve sólo se ob 

serva una hiperbonia cerebral; pero cuando 
es fuerte entonces se produce parálisis de 
los centros vitales.

Los síntomas que es observan «on gene­
ralmente los siguientes:
Pesadez de cabeza, ojos casi cerrados, pupilas 
retraídas, marcha incierta y lenta, separa­
ción do los miembros, latidos apresurados del 
corazón c intensa disnea (respiración irregu • 
lai). So observa inmovilidad, el animal man­
tiene la cabeza caída y estirada, los moví- 
mientes de los hijares son tumultuosos y rá­
pidos.

A intervalos abre la buca, aspira fuerte 
paro eviter la sofocación, y deja la lengua 
colgada que presenta on tinte azulado. Algu 
una veces se observa rigidez muscular, acco-

- Inserte sus avisos en

Los Principios 
que con ello obtendrá resultado

S-e 0^cctu,,’ en ’a Secretaría del Ministerio 
de Obras Públicas la apertura de las pro­
puestas presentadas para - la construcción del 
puente sobre la picada Vnrcln.

So presentaron los siguientes licitantes: 
seúores ingeniero V. Smidriers, A. Shaw, 
Compañía General do Obras y los señores 
Bártb y Cía. pordoH casas alemanas.

hl ministerio pasará esas propuestas a 
informe de la dirección do Vialidad, la cual 
producirá el informe del caso.

i Sofior Presídante. Continúa la sesión. So r» n 
dar lectura el proyecto presentado. (8a lee).

, Señor Alvarcz. Me permite?
Señor Presidente. Correspondorindarlo trámite
Señor Bove. Habría qao hacer moción, en ol 

i sentido que so trato soore tablne,
Señorde Freltas. Hngo moción para quo se ira 

te sobro tablas. (Apoyados),
Señor Presidenta. La moción del doctor Frai­

lo» oí previa.
Señor Alvaraz. La moción dol doctor de Freí tas, 

no [modo sorpiovia. Tendría que votaieo primero 
ai eo modifica In onlon Jal dia.

Señor Presidente. Todavía no so ha entrado a 
la orden dol día. Es previa In moción y habiendo 
eido apoyadaeeliu consideración: ai'ao trata so­
bro tablas el proyecto que acaba do loorao.

SI ningún Honor diputado hioioni nao do lapa- 
labra, yo va „ votar. Leí eoúoroi quo ostón jior 
In Afirmativa, nirvanas ponerse on pié. Se necesi­
tan .los torceras pnrtos do votos. Hay mayoría.

Ketil aprobado. Está on discusión general o) 
proyecto.

Señor dorospa. Pido la palabra, sortor Prual- i 
domo. !

Señor Presídante. Tiano la palabra el soOor 
diputado.

S’ñor Qorospa Yo voy n impugnar el pro- ' 
yei to, porque creo quo en esto cnao podríanlos 1 
sor múi rndúules, y al efecto propileo, nntos do S 
dictarlo, una medida quo la vov a soniotor n la < 
coiiHÍjomción do la Isambloa. So m» udlijo que 
ol Coucqjq tuula coinpromisooóu loecomorcientea, » 
y no obstante oso. creo, ana so lo podría nutori- I ‘ 
sar, U adquisición dol azúcar necesario, puraque I"

Señor Vdlagrán Huí lamente. Por otra parto 
l ’ 1,K,-Te,:t'>. *“>“ '<• HtitúVha-
l,. J i 9“« según opintun do muchoshay ol criterio do robarlo. Con poner do ren£ 
geuernliM«au. todo ooaclnido. iliitorrcpcione.i

Señor Pree,dente. S» ruega no hacer díale -o»’ 
T.ouo la relabra el sofior Rovira o»..- i.

Asamblea Hepresenfafiva Departamental
VERSIÓN TAQUIORÍFICA DE LA ».■ SESIÓN ORDINARIA

CURIOSIDADES
El lenguaje de los pies

jQuion Ir» diría!So ha descubierto quo loa pies 
como luí flores, tionen na longunja eapuoiul. 
La formu de los pies, según algunos Hnbihoo- 
dos codorra un mundo do rovolaciunos en 
cuanto al carácter de luí ptraonus. No diga- 
tnm nuda du las líneas do las plantas do ello- 
En Orioute su las asludiil con tanto cuidado 
como las de In mano, y so sostiene quo su 
hallan en correspondencia con las do ésta; 
pero on la India t il estudio ea fácil, p inpi- 
va doncalz. i In mayoría da In gente, in.oiitra- 
quo en Europa no ee fruou vite v-rle i mu 
gún prójimo los pie». Contente n >n >•. p -r l 
tanto, con examinar eeneillauieiite l.i< b da» 
Uu zapatero obiervador podría iovel,<r u 
detalle el vordadeio carácter do sui pirro 
quianos. Pueden clasificarse los pies en tro» 
variedades perfectamente distintas: primera, 
los cortes y gordos; segunda, los largos y 
huesudos, y tercera, los pequeños y finos,

El pío corto y gordo indica, en primor lu - 
gar, versatilidad y vivacidad. Pertenece casi 
niempro a unn persona efusiva, de buen cora- ' 
zón, aficionada n divertirse y quo tiene má» < 
ontueiasmu qu > constan ji.i. Si ni puente dvi ' 
pío os alto y binn arquead», in.li -a habilidad 1 
diplomática y penetración, sua la que quiura 1

L >a pi«, juanetudos indican a una perao- 
a metódica, aíictounda u In claridad y B| 

""íen material y físico
U«ud„1.„dK|„,d0 pl><TO

."™ c„„d„ “ m.
nos, lo contrario. r 1

i bo pena de sor desalojados por lo» vnnn«l»M 
quo ofrecen hasta 12 y 13 pX. d r°S

De acuerdo con los datos precedente, 
corresponde n l0„ l00 kilos de trigo por ñon 
cepto de roma, etc, un recargo do- P

Renta $ 3.16 por 100 kg ; semilla, 80 ki­
los por hec área a $ C o/o, ().8O ‘ ¡3?'
bolsas a 0.30, 0.30 por id.- «ieva a 9 r.n ‘ ¿ 
hectárea, 0.42; hilo sisal y aceite, 0.14; tril'^ 
incluso manutención de 8118 operarios,' 0 35* 
acarreo n 0.10 por onda 5 km. y 100 1- lu 
carga, 0.20; fíete, desde San
•TxTom S°bre Útil°’ d0 «abranzn y’ 
..nexos, 0.10; mermas, acarreos eo Central v 
comisión al consignatario. 0.25; | 5. 95

T» I» ecreeh, h„.

» » S.<,0 loa do p.„ y j T15O Io< Jhi f.
“ '■t“‘>-..do labiadorea ló
n™ ,. I, do do ÍH¡„„ j .
qo. lo. p„ „ ,¡(nipC,Erfy;ra“""
¡‘ahíj?"8"'10 b:7':1 l»¡,,"'P'»"I« «iHombra 
,-abijo so q,.oo| trrR0 d, fjjea< e 
jn«, probob,M»d.« do éxit„ ,¡e„c 0„ 
bn, tardía E, too (loa oombrado tardo), huo 
■Id» booeflOiadoo o«o aa„ , al on-oa 
antro olloo Unn mily füBrt8 prOpOtúj6 . 
trigo «od.nl (do (idoo.), diü o,P grao’ 
p non la. couaacionoa da) „8o,n. 
i».o S 1 -™ bajo quo ol do pan.-Lo.go

u « en,f7Q1!“0 medio por los 100 kilos, de 
los que deduciremos los gasto* da § 5 95 
qe^ndo por fanega de 100 k. un beneficio 
de 8 „ 05 que en lna 210 ascenderá a $ 430 50. 
Es este el importe coa que ol colon» hn do 
atender las necesidades da su familia (geQ0. 
raímente numerosa), durante todo un año, y

K Pr.z °°t9 qU8 Par“ cultivar “““ chacra 
da 70 hectáreas bo necesita lo menos 2 hora • 
bros y un menor, que si no fuesen miembros 
de la familia dol colooo, y estuvieran a suel- 
lidadw "" Pr°nt° CU°nta d° la8 ex'RunB uti’

Antea o al principio de la gran conflagra- 
ción europea, ousndo aún n-> htbhn subido 
los arrendamientos ni sobrevenido la carestía 
de In arpillera, máquinas, etc; el costo de pro­
ducción se reducía a:

Renta, S 1.33; amortización, 0.05: semilla 
o $ 4, 0.53; siega, 0.25; hilo sisal y aceite, 
0.10; trilla y rnanut., 0.25; acarraos, 0.10; fio 
te, 0.18; merma, y comisión, 0.15; total: pe • 
sos 2.94. 1

De orto hay nún que deducir 1/3 de la ren­
ta d i la tierra que se carga al maíz y que oí 
te año, por la intensa sequía se perdió; en 
consecuencia, el costo de producción era § 
2.50. Jo que vendido al precio fijado por el 
Superior Gobierno do 8 5, en aquel valonees, 
permitía una ganancia o mejor dicho, una 
retribución dol trabajo del colono y su familia 
do pesos 525 en el ano, equivalente en Ja 
actualidad al doble, dado ol encarecí men­
ta notorio de todos los artículos.

Por lo expuesto, vemos que «I colono hace 
5 o 6 años, tenía mayor beneficio vendiendo 
bu trigo a g 5, que en la actualidad a § 8, 
debido a la suba enorme de precios da todos 
loa factores necesarios a la producción y en 
segundo lugar, a lai condiciones desfavora­
bles del año agrícola pasado. E i efecto, do 
los cálculos procodeetos, dedúcese fácilmente 
que el aumentar el rindo por unidad de tierra 
descienda casi en.proporción inversa ol costo 
do producción, puertn que los principales 
rubros tale,como renta, semilla, siega, amor­
tización, tienen que repartirse entre una co­
secha mayor. En consecuencia, el aumento 
del rendimiento del trigo, no sólo bencfeciarín 
ni agricultor, sino quo determinaría también 
une baja eu sus cotiz.ieionei, y por cod-t en 
el precio dol pan.

¿Cómo llegar a ese desiderátum? Ei un 
problema harte complejo, pues si bien non 
conocidas las causas determinadas do le po­
breza do nuestros cosechas en años no cala 
initoio, como el pasado, tales como prepara­
ción deficiente de las tierras, mala calidad 
de semilla, y falta de rotación en loa cultivos 
es muy difícil subranarlaa considerando Ine 
condiciones especiales del medio económico 
eu que se realizan.

María Adela Bonavlta
FrancZ, v p„ae¿, 

raer -r.do. Calle 8c4¡q 57». £,0 J(ni ,la .

I Señor Ooflcejal Radríxuez. El Concejo iuter- 
( viuoy compromotiu hu palnbra.

nosj'°r Oorder0, P‘‘,° 11 l,“l«hra. (Interrapcio-

Señor Praiidente. ¿Quiero ol señor diputado 
, quo se lo amparo on al uso do In palabra?

Señor Cordero. Si «efior. Entiondo quo ol Con- 
cojo no hn hecho operación do ninguno el.se. sino 
quo ba servido do intermediario, sin invertir su- 
ina ulgunB. rualizando una gestión voluntaria y 
plnusiblo, como Jo do facilitar a lo. comerciantes 
la oilquisiciun del azúcar, sin que por ello me­
rezca cargoso inculpaciones. (Apoyado.).

Señor Villogrin Buitimante. Cuando yo trajo 
al souo de 1» Asamblea Roprosentativa este 
asunto, no crol, trancomonte, quo tuero a pravo- 
car tantas discusiones, ntuo quo crol que so ira- 
tara do un caso ligero, ouo la Asamblea podri. 
roliverio ftoihnento. i’o creoque el proyecto quo 
acabo .lo presentar on componía de mis distingui­
dos colegas, el doctor do Freitiu v ol sofior Boye 
contempla precisamente la idea quo exponía ai 
entrar on la sesión y no es posible, romo doria 
el doctor Cordoro, hacerlo cargos al Concojo en 
asuntos en Jos cuales ha eido mi simple interven­
tor, autorizado para eao por la Comisión Per­
illán tonto.

Señor Qorospe. Me permito? Yo no ho tonino 
¡a idea, UI lio tomado la palabra para hacer cargo, 
al Concejo. Quiero dejar oslo aclarado, porque 
10.1 sonore» diputados hablau do inenipaciouea 
que ni siquiera ha potado por mi mentó el ha. 
cerins. /Apoyados).

Señor Villagrtn Buitamanle Muy bien! Contí- 
uuitudo, sofior Presídante, yo creo quo ya la 
Asamblea ha Jiocho criterio sobro el proyecto que 
.encaba do presentar, y voy a mocíonar eu olí 
sentido deque ao d& id punto por suficientemente 
discutido, y so entre a votación. (Apoyados).

tioñor Pnsidenls. Habiendo sido a oyado, so 
va a votar si so dad punto por suficioutemouto 
discutido. Los «-fior.spor la alirmaliva, sírvanse 
ponorao eu pie. (Afirmativa).

hB va a votar el proyecto eu general, ai «o , 
pasan la discusión particular. Los .efioras por la 
alirmstiva. i '

ni valor dol costo, pues no iiigt.iticariana.tacu, 
el Concejo so perjudique en algunos centíailnCH 

pérd,dl- Oficio. q« a
reportar, es poco apreciable. “

Señor Menéndez Ol.ra < Mario. FI . no )s Asamblea, noria quien fijarla el m3io » 
contemplaría 1. conveniencia pooular Jo que^o-troe. En al prado di eoeto'entS

y Societl idos Católicas do In Parroquia n sa­
ber: Círculo Católico do Obraros, Contro 
Mnrinuo Solar, Congregación do 8nn Isidro, 
Liga Católica de D.t um, Conforoucin do Sao 
Vicente do Caballeros y Señoras, Congicga- 
ción del C'irmen, Oratorio Catequístico, Hi­
jos de Muría, Congtegaoión do Santa Filome­
na, Congregación do Sin Luis, Niños y Ni­
ña» dal Catecimno, Colegio San José.- Al 
rai.mo tiempo so invita n todos los católicos 
y católicas do la Parroquia, tanto do la ciu 
dad como de la campaña, que aun no han 
cumplido con el Precepto Pascuala quo 
cumplan con dicho precepto on esto hermoso 
din para la Parroquia. A las 10 a. ni. Misa 
Solemne cantada por ol señor Secretario Ge 
noml de I, Arquidiócosi, llrau. Sr. Euioblo 
CJavoll, y Panegírico del Stnt-j Patriaros. 
Dospués do in Misa Solemne se pondrá de 
manifieste n S D. M que quedará todo ol 
día h uta I-i función da m noche. A las 8 p. 
■o. Rosario, preces. Letanías Cuitadas. Ser 
tnón y Rendición Solemne.

rá'i a cargo do)

mo, mi.----------- ---- Mria ‘•'os contéri-
Señar V.ltacrán Suatamente. No importaría 

mayor desembolso. mportsria
Señor Mónóndaz Otara Marioj. El Conceio 

XÚ..“en,po y Mt“di0'10 UrU T-

Señor PrBBidant, SJ no se hiciere ob<ervacíóo 
Señor Oo-dsro. Si dejada líbrala aj ConcVo 

ta cantidad quo eo debe tyar. ^uce,,o
i 2aB<’r aP“W,r,.e¡ Co“óp-»cio de costo M- 
drian quedar incluidos tolo. lo. guatos de

v i„

Señor MeMnd.z Otara (Mtaio.-. Ei. ha sido ta 
mentedo loa proyectistas. “

8«ñor Vinagrón Bu.t.manla. Si fuáramo. a 
ta •taió'ñ. “‘oucitM“'Ud«. no «o acabaria

s.fior Praildsnta. Entone», se va a votar .i 
da elpunto por .uticieutemento discutido (Apo- 
yado»). Los setteres por 1a afirmativa, airvan^® 
ponerse eu pío (Afirmativa,).

general! ...... ‘--------- "“rumio ia discamÓB
raStó Qor<,*p* E’ ,QoJ10 '*rdo- • • pero.. .. 

•omnrar|B<,T rl no va a
comprar Iva doa ciento, «acó. a la voz, «ino «u 
iraemouesdo veinte oriucuenta Opino une no

**'* d’Í,r J* «“•-•‘onar un proyecto d. tanta importancia y re podría agre- 
gar, que lo. remirase M 2?.

Eugenio J. Cazeáux ^2,1?dor
1“CP t<>Ja rl<s,! Jp opwaX- 

nee sobre «rapos, etc. y adminiatra 
Escritorio.- Calle PayMudtí 1520. niene».

Conferencia de Señoras de
San Vicer)te—lunos 19 n *as 4 de la 
tardo so reunirá C»ta conferencia eu el Salón
Parroquial.

Conferencia de Caballeros de
San Vicerjte—El Domingo 18 después 
de lo miga mayor tendrá lugar 1a reunión do 
cata Conferencia.

Cofradía del Carmen -E! domin
Ko 18 en ia misa do las 7 y 1/2 tendrá lugar 
la Comunión mensual de esta Cefradía

Renovación de la Sarjta Hostia 
Ei domingo 18 en In misa mayor bo hará la 
renovación do m Santa Hostia.

Horario de invierno — Desde ol 
Domingo 25 hasta nuevo aviso lai misas en 
los días festivos serán a las ti 1/2, 7 1/2, 8 
1/2 y 10. Los días no festivos habrá siempre 
una misa a las 7.

Devoción a San José-El lunes 19 
B las 7 1/2 p.m- se rezarán preces eu honor 
del Santo Patriarca terminándose con la 
Bendición Mayor.

Cultos en hoqor de San José
—Din 22 A las 7 y 1/2 P-‘°; R®Sl,r*"> * Kcpuonca—ca um zs no emp -ziirn la novena 
eos en honor d 4 Santo Patriarca, Letanías je |M g4ntoa Patrono» do In República San 
ca-itadas, Sermón y B jndicióu b i'ernno. Día I ... ......................
23, Rosario, Pro:<^. Lítenla" cantad h, b-r 
tnón y Bendición Solemne. Día - I. R-nir o 
Procos, Vísperas Solom.ies, Sermón y B nJi 
ción Solemne. Día 25, da’* ‘±‘
ciñió do San José. A la. S, .'Ii»a du Comu­
nión Goooral. En esta intw cumplirán con e..—.h-- - -------- ------------------------- ---- -------- -  - ---- o. mi .in manoiunes y cu
pr pipto Pascual todas la» Congrcgamnei para Im inflas y los jueves pura lo» niños, su» noto*. Tieriou aptitud®» mecánicas y cien-

. .1 , ------- i j.uuuo aupritnirM e.ta -'.a ducuaión. So votó si ». dlbaol puuto por 
.uliciBntomontodiacutuio y ahora ta dtacuaíóñ 
pan nularea articulo por Articulo L» moción uuo 
corríopondo, oí al «, pa.a » ta diacuaión partíeu-

con el articulo, poro hav uua omiaióh: «lo .,UB 
oxpeeda cada comerciante.. f
.groX^r“'<,”’,•• - ■“* 0,n¡'¡6D-- <"*

José P. Teioro iE,1er'ibl',o~n', 'rei- 
n In calle SaranJi 575, trente a! Hotel <UtÍfiol° 
ti Rtíntai: Kniti.umiitanrti l;i Un Iish ’

Donato D. Clara Rem*L*dor j c®-

Sofijr Ooraipe Porfoctamonta. Loa comer- 
cinutn. tionoa el mismo derecho, puro desistían- 
Jo u! Ujmtaj.», o. mejor, mucho m«jor. Ellos lo 
vomfoi, a cuarenta ccntóaímos, y nosotros, —y di­
go boaatros, porque hablo on nombra do la Asam­
blea, -lo pondremos «n la feria franca más a ma­
no dol pobrorlo, y mis barato.

Señar Cordero. Mo pormito, «efior Preaidenta?
Señor Presidenta. Tiano la palabra el sofior di­

putado.
Señor Oordoro. Entiendo, sedarPresidenteque 

elsofiorConcejal Rodríguez ostóun ta verdad. Croo 
que no o. posiblo, por la misma autoridad del 
Coiicojo, quo doaiata do uea operación ya realiza­
da, mi taque habla compromulido au buen uom- 
bre, porque noria doraestrar poca .eriedad, por 
parta do la primera autoridad dol Departainouto.

Señ jr G .roipo D» uviurra que ol Concejo ha

LOS PRINCIPIOS
Direclor: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

Opinión del ingenlezo Syangenberg.

d. un?1;0", 'l Cllnl'D'>.ei¿n In priranrn pnrla 
ro fturi'n Cro,)nnt‘! colaboración dol ingonio- 
v eX .8',n°r tio"tavo E- Spangenberg 
reanLi P, 1ICnoi<5" terminaremos el martes 
Htirne A0 dí’ ? Ol're'ttH 4,0 |,1S cerenles y l« 
Uuación du los ngricultore»; problemas 6i-

Wt* que revisten palpitante actualidad.
Lm ci apetencia del técnico nombrado y su 

larga exponencta en ta materia—pues do año.» 
atrás vive consagrado a tas tareas rurales en 
nuestro departamento-da especial nutori- 
aaa . la, oj.tnioncs que se leerán en segui­
da. Dice así: “
noZ!.eomentnrh obli-

* d° ® Ci'“™ *> K»: 
£) "? /■ >« I“"

“d,“ npr,0l„i„„„,rt¡.
orkl„ S “ I’"?i“1"'. «Iñbnj.nd» >■» ni 
Sbíí d« ™»íob«.‘eon.
surnblo, dn lo, acaparo,.,.,, ya H v)iBB - 
peoulacionw do lo. pobre, colono,.

no™ " 2“ •?“ i”'”' d«'"< 
Moa cn f ',bre;' ■‘"Ck d' d“P«»l-

P'.poreidn <sml«,il«.... „a„„, p, 
óei-rí'T 'i” '■d” “™‘¡<i«™«¡&.) >•

.... do d„ o,pon.. ,tuc -c BlcoU„„„ie; 
5’"’d,d« pr«™oris-.a e,p«r. d, 
d.to. ms, eoneretc-p,,,, en au det.olo 
bnbren.0, diminuido sríitlcinlmeme lo de- 
manda «me no» oferta ,¡L]rj c„b„ B„„ 
loe neee..<l«d(> del cooaumo Interno, deter­
minando en conseononoín un en.-ileeímlonto 
torrean y nrb.trmio Cn ol precio del coren).

Ao está en mi ánimo hacer crítica de ios 
distintos proyectos presentados con ol fin do 
impedir la suba en las cotizaciones do nues­
tro trigo. El único propósito que mo guía, 
—en mi calidad de técnico y agricultor do 
dieado hace años ya a tas prácticas da 1a 
explotación agro-pecuaria — es contribuir 
dentro de mis modestos conocimientos a ta 
más jnsta solución del problema que nos 
°uUPj‘ E’ en ta' concepto quo me permito 
abordar el tema en una exposición somera 
sobre la situación económica actual do nues­
tra agricultura ceroalera, causas determinan­
tes de su crisis y medidas urgentes u adop­
tarse para otorgar una protección decidida y 
eficaz, oo sólo en beneficio de te industria, 
sino en el interés general.
NittiuclOu erouómtea de nuestra

,--wLT„b¡7 T,0*r,If'tíe”- «on» por lo Lodo rabia y températe

"Plilu.1.., h./rm.n, m.i.ícX.uoa"'  ̂1 ’Tl™ s‘ompm ». omri.nlw du aire, 
pmaa. k, "TíES b,r IAl ”"r 1 ™P? “ "P"'.'«” d.
««..plneer d'n”1'’ d" |"í“ I" «bm. , el
IluaL. Eme Ú.m rXr. " ""7 TI "bi’ ” d"'1'' '"'“‘i™, «o". '
Mr., dolíead. 11'!”°”“ “rá’’ - ^de e.ln el u.el i.o c-díow eerís ab-

- polacamente necesario practicar una sangría
• y procederá ta inyección de cafeína, según la 

fórmula siguiente: Cafeína, 4 gramo»; Salid-
• lato.* gramos y ngua destilada, 20 gramo,. 
I En cada inyección se utilizará sólo .m

gramo de cafeína.
i Estas inyecciones pueden combinarse eoa
• otras do éter.

La AVICULTURA COMO INDUSTRIA indepen­
diente Y COMO UNA P.AMA DE Lñ AORt 
CULTURA.
En nuestros artículos anteriores a) referir­

nos a las características de ta protección 
avícola en los Estados Unidos, decíamos I 
que érta, como industria única, empleando I 
eo ella grao capital y consagrándolo el pro- ' 
pietano todas sus energías, habría mucha» 
veces ido al fracaso por un conjunto de cir- 
cuuHtanctas, que podrían sintetizaran así:

1. Palta du cumpetsacin de parte del jefe 
ae la explotación y cuino consecuencia de 
esto, mala elección de las razas a explotar, mal 
cmdado de ellas, alimentación inapropiada,

2. ° Enfermedades endémica»; falta de gen­
te práctica; error en los cálculos; baja de 
precios en el mercado consumidor y suba del 
coato de Ja alimentación de las «ves; mala 
ubicación del Eitablecimiento con relación 
ni Mercado; deficiencia do la zona, mala ca­
lidad de la» tierras, subsuelos impermeables, 
exceso do humedad, trastornos atmosférico», 
etc., ote.

En nuestro medio todos estos factores de­
berán estudiarse detenidamente en cada caso 
y creemos que ai bien so puede intentar y 
obtener éxito con la avicultura fuera de toda 
explotación agrícola, deberá procederse cotí 
sum prudencia h se quiere evitar fracasos.

Pío debe olviduraaquu nuestro mereadode 1 
.Montevideo os relativamente pobre, pues se 1 

i,??' I

Inmaculado de María.

Novena de ios Santos Apósto­
les Felipe y Santiago—Patrono» de i» 
República—El día 22 se empezará la novena

11 Felipe y Santiago. El día l.“ du Mayo, fiesta 
¡do los Santo» p.itronoi, a lai 9 «. io. habrá 

’• inisi solumcii Por ta noche Ro.ario, Precoz 
ty Bendición Solemne.

.■ • d san José-«»■ .»»->........ -- _____ i Doctrina Cristiaqa—T->dos lo» do
l-zl°r"?__—i «ita misa cumplirán con el i mingos a la< 3 do la tardu habrá Doctrina
rón V • .... 1-.. ' nrira tal liiñlfl V Im IllAVnu mira l.iü iiÍAau

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

pie. i Afirma ti

SeAor a.faro Deapuó., hay otra circuniuncta: 
o creo que el Concejo se perjudica en ese eouti- 
’> pues loa sacoa do azúcar,—los comerciantes
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CAMPO EN VENTA Relojería, dolería y Platería

liralm Profésala Sra. Marta Boira». íe Srlola

LEOPOLDO II. FRANCOcampo < Helia

>. on

Venta de una tahona
KJ0 s>«s Celestino Olivera

:S

gSHBK

Arturo Rodríguez Riera SOBRE UNA DENUNCIA

SU JOSE.Dirijirsc a su escritorio calle Salís 4011.

luán Pedro Iturbide
Falleció el 27 lie Abril de 1917

Predicciones del tiempoGran taller de modistería sombreros

Charla social

La carestía do la vida
j bter loa vidrios y puertas de las casas. 8u lu-

Exoneración de derechos

De teatro
La colecta que se realizará mañana

GENEROSA INICIATIVA

CírculoC.de Obreros
PRÓXIMA ASAMBLEA

Reapertura de en establecimiento

El Concejo Auxiliar de Itnzaingó
Lámparas PHILIPS d>>», costando O 20 función entera.— El ma-

Liata de precloN y eapcelflcaclón de Ion tipoN

112 opscu

11'2 OpACU

1 r'2 opacas

Calle Asamblea esq. 25 de Mjyo

II* declinado el iii>iubraminnt-> <le que fu» 
ra objeto por el Concejo de Administración 
Departamental para integrar el Conoeji- 
Auxiliarde Itiiraiogó, el doctor Santín C.

fte reciben nniniuleN a pas­
toreo, pastos especiales, gramiilalesjse dis 
pone degran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

El Directorio del Círculo Católico de 
Obreros ha resuelto convocar a sus asocia 
dos pnra la Asamblea General quo se celebra 
anualmente a fio de pn ceder n la elección 
parcial de miembros de su autoridad directi 
va. El arto tendrá lugar el domingo 25 del 
corriente a las 9 a. m. S--n miembros ««'¡entes, 
el Presidente señor Manuel C. Figuoron, c[ 
Tesorero, señor Manuel U. Ferro y el vocal 
señor Marcos Barréis.

eroifacu' n que un» peque'.» péniid». por merina, 
transporte, Je lo cual ya habló un setk r diputado.

«<a
w

KK ' E>®

En su nuevo local <*al!e <!<* Slayo ofro- , 
ce un especial surtido do alhajas en general a precios , 
excepcionales.

Lo resuello ayer por el Consejo Nacional 
de Administración

afirmativa, sirvan» pouerss en pie. (Afirmativa), 
queda aprobado el proyecto.

Viajes dlai-IoM a Montevideo.
SE ACEPTAN COMISIONES

Club de Bochas—Mañano el Club 
do Bocbns do esta ciudad recibirá In visita 
de numerosos miembros del Club do Colonia 
Suiza, habiéndose formulado con ese motivo 
un interesante programa de partidos entre 
equipos do una y otra localidad. Componen la 
delegación visitante los señores Javier Calvi, 
Daniel Soulier, Emilio Nocctti, José Klap 
ponbacb, F. Nollcnberger, Santiago Orgoroso, 
Alficdo Carbajol, Juan Grcteiog. Germán 
Vowotz, Gerónimo Duarte. Francisco Ribero, 
Domingo Cabrera, Carlos Schaffcr, Antonio 
Ravazznni, Teodoro Greising, Juan Miranda, 
quienes llegarán a ésto cu las primeras horas 
dula mañana

El Club de Bochas obsequiará con un bnn 
quete a sus huéspedes, el mi«tno día a las 12 
m. Esta fiesta se llevará a cabo ou el Recreo 
Samba riño.

ración económica que será, sin duda, fecundo 
en todo sentido, ya quo de las posibilidades 
industriales y In capacidad pioductora de 
Alemania, os dable esperar mucho.

Contrasta esta alza do la moneda alemana 
producida precisamente durante la invasión 
de su territorio por tropas francesas, con la 
baja que en esos días experimentaron los 
aliados on su numerario, y que fuéla siguien­
te: 0.52 «.»/«» el cambio británico, 41 por ciento 
el francés, 111 pur ciento el italiano y 0.04 
o/o el norteamericano.

viene experimentando la niñez de aquellos 
países, supera en su espantable realdad a 
cuanto pudiera derirae, ani prodigando en la 
des ripción los más trágicos tonos. Desde

tales la facultad do regular cu sus respecti 
vos departamentos ol precio do la carne, ce­
reales y sus harinas, excepto el trigo y sus 
productos, legumbres, tubérculos, hurtalizas, 
frutas, pescado fresco, huevos, aves, manteca, 
leche, leña y carbón, do acuerdó con ins exis­
tencias en la localidad y las facilidades de 
obtención do loa artículos.

Se arrienda
La casa do comercio de la 

sucesión de Oscar BuSchiazzo, 
con estantes y toda clase de 
comodidades y atcua corriente; 
con 14 li. 0197 mts. decampo.

Para tratar dirigirse a la calle San 
José número 788.

Menéndez Clara (.M), Rovira, Villagrán Bus- 
tamantc y Menéndez Clara (A). Aprobado on 
discusión general se resolvió pasar de inine 
diato a la particular del mismo. Vueltos a «ala 
los diputados después de un cuarto interine • 
dio, el señor «Alvnrez propuso un artículo 
sustitutivo di I formulado en el provecto, por 
el cual se retribuía desde el l.° de Marzo ol 
trabajo do los taquígrafos con el sueldo asig 
nado ea el Presupuesto que se sancionó el 
día 9 del corriente. Puestos a votación que 
dó aprobado el proyecto tal como vino do In 
Comisión, siendo rechazado el artículo de) 
señor Alvaroz.—Luego el señor Villagrán 
Bustamante muciooó pma que se confirmara 
en el puesto ni conserje que viene prestando 
servicios desde la instalación de la Asamblea, 
siendo votada negativamente la moción.

Se pasó después a continuar la discusión 
del Reglamento, aprobándose solo dos artí 
culos. Dió motivo n un breve debate el que 
crea una Comisión Permanente encargada do 
los asuntos de lustrucción Pública. Luego 
se promovió una discusión iuteresauto alre­
dedor de un punto, aclaratorio formulado por 
el doctor Cordero, estableciendo que debe 
indicarse a la Presidencia que en la designa­
ción de Comisiones Permanentes es nece­
sario adoptar la forma proporcional. In 
tervinieron a favor y en contra del tempe­
ramento varios señores diputados, sin llegar 
a ninguna solución definitiva. La sesióu ha­
bía sido prorrogada hasta terminar coc ol ar­
tículo, pero en vista de la importancia del 
tema propuesto y siendo ya las L1 y 25, se 
resolvió levantar la sesión.

Ei lunes poi ser día feriado no celebrará 
; sesión la Honorable Asamblea. En la del

Conciertos del guitarrista Par­
do — En las noches del miércoles y jueves 
de la semana entrante, el concertista de gui 
tarro señor Mario A. Pardo, dará dos nudi 
ciunes on el Teatro Mncció. Tenemos las 
mejores referencias de las aptitudes del cita­
do artista, quo tauto en ¡as ciudades de 
nuestro país quo ya ha recorrido como en 
Buenos Aire», so ha impuesto ni público eu 
forma definitiva.

El programa confeccionado para el primer 
concierto so compono do los siguientes nú 
meros: l." «Anduntc» en la menor, Kreisler; 
2.° «Canción do Primavera» y 3." «Siem­
pre» vais do concierto, do Menhndelson; 4.° 
«Trovador», fantasía brillante; 5.°, 6.° y 7.’ 
«El gaucho», «Locntolli» y «¡Qué noche!», 
tangos nacionales; 8.° «El chañar» estilo can­
tado; 9.9 «Liúda Provincianita», zamba.

En el Maccíó—El programádnoste no 
che anuncia lus siguientes cintas «Las minas de 
zinc», natural; «El castigo do In coquetería», 
comedia en -1 actos por la bella Ruto Rolnnd 
y Frnnk Mayo; «La» joyas do la corona» 
marca Trlanglo on 5 grandes actos por los ar Ha sido recientemente reabierta ni público 

In carpintería y fábrica do muebles del señor 
Juan 8. Bogiiolo, quien, como se sabe, hubo 
de clausurar su establecimiento a causa del 
gravo accidento do quo fuera víctima hace I 
algún tiempo. La carpintería ocupa el uña 
mo local do la callo Solis,

u.ur»o uo r -----------
medí»» y de perfeccionamiento. Se preparo P* 
ra rendir exámenes en la c«pital. ,

Desdo el 1° de Marzo abierta la matricula 
de solfeo piano, violín, vloloncello, canto y ar­
monía.—Galle 33 N o 437.

El popular astrónomo argentino señor 
Isidoro Campos, comunica su» últimas prc 
dicciones no muy tranquilizadoras por cierto. 
Hasta el 2 8 del actual habrá movimiento» 
sísmicos o terremotos en el globo terráqueo. 
Por lo pronto, ya el día 13 hubo un fuerte 
temblor de tierra en Mendoza.

El Observatorio meteorológico dcLa Plata 
dice que del 16 al 20 del actual se produci 
río lluvias generales y torrenciales en la 
Argentina y Uruguay.

Sms detalos ruegan a sus relaciones y a 
las personas piadosas quieran acompañarlos 
en la misa que en sufragio del alma de dicho 
finado se efectuará el día 27 de Abril a las 
8 1/2 en la Iglesia Parroquial. Favor que 
agradecen anticipadamente.

Con asistencia de los señores Alvarez, 
Arias, Altero, Bove, Betarte, Cordero, Chioz 
xa, Carbajal, Díaz Jaime, Estradé, do Freí 
tas, Franco, Gorospe, Menéndez Clara (A;. 
Menéndez Clara (M). Moine, Pecera (R), Pe­
cera (N). Rovira, Rodríguez Bonavita, Sal 
güero. Tejero y Villagrán Bustamante, so 
reunió anoche a las 9 y 30 la Asamblea Re­
presentativa.

La mesa dió cuenta de los siguientes 
asunto» entrados:—El Concejo Departamen­
tal de Administración declara obra de ur­
gente necesidad la reconstrucción del puente 
eo Castellanos y te compostura del Paso de 
San Gregorio.—Pase a la Comisión Espo-

—El señor diputado don Santiago R. Al- 
faro solicita licencia basta fio de mes. Se 
concedió, debiendo convocarse a! suplente

Antes de pasarse a la orden del día el 
señor Díaz Jaime hizo moción para que fueran 
retirada de la versión taquigráfica de la so 
eióu anterior las palabras que se refirieron a 
a»untos políticos, pronunciadas por el señor 
Chiozza en el debate a que dió motivo la 
asignación de sueldo al taquígrafo Mustio. 
Apoyada por el mismo señor Chiozza, que 
compartió con el señor Díaz Jaime la moción 
anterior, la Asamblea aceptó el temperamen­
to propuesto.

De inmediato se puso en discusión el pro­
yecto del señor Menéndez Clara (M. dando 
retroactividad al Presupuesto de Secretaría 
ha-ta el l.° de Marzo. Ello dió motivo a un 
d-.-bate animado en el que intervinieron va­
rios señores diputados en pro y en contra. 
Impugnaron el informe de la Comisión de ■

Sin tiempo para tomar eu cuenta ol largo 
articulado do la resolución, juzgando si po­
drá o no reportar beneficios al pueblo, ade­
lantamos la noticia de quo el Concejo Nacio­
nal do Administración resolvió ayer, delegar 
eu los Concejos Departamentales la regulari- 
zacióo del precio de varios artículos de con­
sumo.—Damos enseguida el «Consideren- 
do» y el texto del art. l.° de la resolución, 
quo sou la baso de la misma. Dice» así:

Considerando: quo te ley do 7 de Abril de 
1920 autoriza al Consejo Nacional de Admi 
uistracióu para delegar en los Consejos de 
parlamentóles las facultades que lo confiere 
dicha ley, y quo es conviente efectuar una 
experiencia sutes de reglamentar definiti­
vamente para apreciar la forma de interven­
ción municipal más conveniente en los «'tin­
tos relativos a subsistencia, el Consejo Na­
cional de Administración resuelve:

l.° Desde el 2-1 de Abril hasta o) 24 de

Confirmando nuestro información del jtio- 
ves al respecto, apartamos de tes resoluciones 
del Concejo do Administración del día 14, te 
siguiente: «Hágate saber ni señor Director de 
Los Principios que esas obras fueron decía 
radas do urgente necesidad y que debido a 
demoros on el envío de materiales solicita­
dos de la Capital, no se han practicado toda­
vía reparaciones eo Cañada Grande y Puen­
te de Castellanos.»

Conservatorio Uruguayo
SUCU RSiAL

Impugnaron el lotorme ue ta vomisioo ue: sesión ia nouoraoie -vaamoiea. c.n la aei 
Finanzas que aconsejaba la aprobaeióu del miércoles se continuará con el Regiamente 
proyecto, ios señores Petera (N). Alfaro, siendo éste el único asunto que integra la or- 
Arias y Alvarez, defendiéndolo los señores den del día.

t
Máximo FemándBZ Alvarez

El doctor Joaquín Secco Illa ha presenta­
do a la Cámara Nacional, acompañado de 
fundada exposición do motivos, el siguiente 
proyecto de ley:

Artículo !.• Quedan exonerados do todo 
impuesto aduanero, adicionales o internos do 
consumo, los artículos siguientes: el azúcar, 
el arroz, aceites de oliva, do algodón y de ma­
ní, la fariña y 1a yerba mato.

Art. 2.° Queda reducidos un cincuenta 
por ciento ol impuesto aduanero y adicional 
quo paga actualmente el kerosene.

Art. 3.° Comuniqúese, etc.

Compra toda claso de frutos del país, haciendo anticipos 

de dinero sobre la mercadería adquirida

«E> avejoro Científico» eu uu acto; «Izas mi 
na»do zinc»; «El o»Hiig<> de In coqu-terín»; 
«El hombro que mintió* en 2 partes pur el 
celebrado Wíllmrn S. Hnrt y «Astucia du¡ 
amor» eu 1 neto.— Una ginn novedad se 
anuncia para te función nocturna del domin-, 
gi>: «El faiol rojo» que interpretado por 
Alia Nazunowa ae estrenará en esta ciudad 
ñutes quo en Montevideo. Do esta película 
se lia he bu gran íceteme y ea de desear que 
re-ponda al mismo, pues la empresa dado 
«I «ubido costo de la cinta ha numentado el 
precio do te- localidades, cobrando a O. IU

dobles y «Comida indigesta» por Cacaseno 
en 2 notos.—El programa de la noche aiiiin- 
ein: «La» Medusa» del Mnr Mediterráneo,» 
del untura!; «Esposado mi marido» Fox en 
2 arto» dobles y «Un loco lindo» por Tay- 
lor Unimos on 10 actos. —El miércoles S'1 
empezará la exhibición de «La Casa dol 
Odio» cu opisodius, n pícete» reducidos.

AUTO OVERLAND
SE VENDE

En parfecto estado bien equipado, con arran­
que eléctrico, rspuestos, etc Se vende barato 
Tratar con Feo. Perdomo, calle Asamblea 
esquina Ituzaingó. 111-11

S«Aor Goroip». E« un» retirada honrosa. (Hí-

Se Sor Presidente. Está en disensión la moción 
de! señor Menéndez Clnra(Mario! »¡ s» suprime 
1»S.a discusión del proyecto. Si nsdie hiciere So pn tisipn al público que lis Quedado abierta 

en esta ciudad una Sucursal del Conservatorio 
ürnguayo quo dirige en Montevideoel prestigioso 
profesor De Pablo, que do taúca fama goza cu la 
Capital Dicha Sucursal estará a cargo do au 
aventajada diacipola soúorita Mari» Ester Mus-

Ollímos modelos de touels, talas i Soulien
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS

Etctjti. «dorsos y ftoluiti

AJUARES PARA NOVIA

MecLiao

SeKor Alvarez. Me ponnite?
SaRor Presídante. Tiene le paUbra ol «cOor 

iipUUdo.
SeAor Alvarez. E-«tov convencido y para evitar 

li“.:n»iouea retiro mi observación.

ciaras. .
I:2op*c»ay opaca». Ú.Tu

en el Rincón deAlbano-2.' sección de San José-Costa de Chancha, 
lino Rirero. Es esta tahona de dos asi* ntos con motor de trilladoras y los útiles necesario 
para trabajar inmediatamente.

P ra tratar con su du<ño en el misino paraje. _____

tael wiliM Eionómito
en -A.l©xxxania

Mario Cardozo
E’ISTTOR.

, j Ofrece al público sus servicios profesiona­
les. Especialididrn pinturas de casas de ¡a- 
| milia, puertas, etc.

fíecibe órdenes en la calle Asamblea N* 
. 287. III-18 1m.

En el Teatro Nacional—El juevoe, la 
sala do biógrafo de la calle Asamblea vióse 
repleta de público que festejó coa entusias­
mo la interesaute película «Poderoso señor 
es don dinero» .interpretada por el celebrado 
artista George Walls. Entre la concurrencia 
vimos a la» familias de Laudes de Barbé,Car­
des» de Viera, Venosa d- González, Laudes 
do Giamptetro, Ricouté Larriera. Gil Sal- 
guaro, Rodríguez Bonavita, Cigauda Duhau, 
García Aizugaroy, Fernández Martínez, Gon­
zález do Bunet, Musso, Franco do Durante, 
Límido, Martínez Laguarda, Menéndez Laca, 
Carbajol, Snu Martín, Cersósimo, Duhau, 
Durante de Llugufo, Giacusa, Giacosa do 
Paez, Mauri, Castelló, Batista, Escaló, Cam- 
podóriico, Ricouté de Cigauda, Olmedo, Cía- 
vell, Espinóla, Casa», Martínez Santos, Pc- 
reyras, Araujo, Varela, Delgado, Bagnasco, 
Cabrera, Geuinazzi, Rivello Guido y muchas 
otras.*

Demostraciones—El cuerpo de profeso­
res dol Liceo Departamental ofrecerá esta 
noche una cena ol señor Eugenio Capdevie- 
Ile en el Hotel de los señores Faeola y Guido. 
Serán comensales los señores José Pol San- 
tandreu, doctor Adolfo Cordero, doctor Er­
nesto Ricci, Luis Brin, Gonzalo Larriera Va­
rela, Francisco M. Rovira, Artigas Meoéu- 
dez Clara, Juan Antonio Abó, Eugenio Vi- 
llagrán Bustamante, Guillermo Culi Cortó, 
Rafael V. Salguero.

—La demostración con que obsequiarán 
sus amigos al mismo señor Capdevielle, ten­
drá lugar mañana domingo a las 12 m. en 
el Hotel Mauri. Se bao adherido al banquete 
numerosas personas, quedando abierto el re­
gistro hasta la noche do hoy.

Tarjetero—Hemos recibido la siguiente 
esquela: Los deudos de Herminia Medina 
de García Mallarini—Muy agradecidos.

In memoriam — En momentos de salir 
nuestra hoja a la cnlle se celebra en la Igle­
sia Parroquial uo funeral solemne por el alma 
del joven Juan Lorenzo Durruty, fallecido 
recientemente. El piodoso acto ha congre­
gado a una crecida cantidad do fieles do- 
mostrándose una vez más el pesar provocado 
por su prematuro deceso.

FALLECIÓ el 26 de AGOSTO de 1919

Sus d' udos invitan a sus relaciones y per­
sonas piadosas para la misa que se cfcct"(*r<!‘, 
en la Iglesia Parroquial el día 26 de Abril 
alas 8 y 1/2 a. m. Favor que anticipada­
mente agradecen.

ENLACES
Anoche so efectuó en la mavor Iniimjj j 

el enlace de la señorita Torosa Celina Vite 
y ol señor Manuel Ramos. 1 a

VIAJEROS
Salió ayer para Montevideo el señor Gni

dco la señorita Blanca Martillea V ?t®ví‘ 
Visitan la ciudad los señores Migad UrriZ 
raSicurny Francisco Larriera Cr,< n 
Montevideo y do paso para Cnfré «tn'™?*’ 
la ciudad la señor’a Rosa M de r^ro , 

hi)<» Anta « llugo.-Vúiu 1. ciud.<l J «“
. no, Loopoldo Ithun.M. Js“'

y <ui poyuoBo. bi¡o,._D0
Joo no. «I.U. ol „ü„, J„,n Ind

■ Juan Carlos. y D *,í)°.

le T»nJen novroiento» rezeata y on» hectárea *le campo 
Sección judicial del Dcpartami'iito de San Josó on cor

do caaimire» pnm traje» y sobrotodoa Visitad « 
Sastrería ai quién» vestir .. J su

El uní Eltn ii valor ti n ¡Sí i|t
Informaciones del morcado finaucioro 

mundial registran uu exelentu progreso rea- 
tizado en lo quo va del me», en la valoriza­
ción del marco. Esta moneda quo estaba

En el Nacional —Presenta para hoy I despreciada on tal grado que había quedado 
el cartel del Nacional a precio» leducidm: ¡ reducida a monos do la décima parta del va 
« A orillas del lago Trssimenu» natural y lor que tenia antes de la guerra, ba mejorado 
«Laclase secreta» por Gloria Swanzon, dru [ en loa últimos días entina proporción quo 
<oa de aventuras eu 10 actos. - M-flana do ■ alcanza al 396 por ciento dol tipo fiduciario 
tarde habrá matines con cale programa: «El que represeutaba a fines de Marzo último. 
Mundo al revés» marca Fax por las enenn ' Una alza tan notable en el marco indica 
tadura-i niña» Jane y Cathoritio Lee, 5 aclot que Alonauia entra en un período do restan-

Falleció el 21 deja!» i» í’19

V. r tAOliverarosposníItainóa Celeatino,

Parroquial ol 2-J do .'layo « 
ngradcceríin.

Conforme se ha anuorialo, mafiiaa se He que se encuentran los niños de Austria y 
vará a efecto en vuestra Iglesia Parroquial y Á emania c-imo consecuencia do la guerra 
en la Capilla de! Huerto, la colecta pro niñez. última y de la enorme crisis alimenticia que 
deeva’ida de la Europa Central, que por ur- j la mism ■ ha provocado. Los sufrimientos que 
den del Exorno señor Arzobispo Monseñor i» nía.» >te
Aragoney en cumplimiento del llamado he 
cho.por ei ¡Sumo Pontífice a la generosidad 
de loa fieles se realizará eo todos los templo» 
del paí«. Trabado aobre esta generosa ¡ni 
ciad va un colega montevideano dice lo si­
guiente:

No puede dudarse de qneete noble llama 
do encontrará la más viva y entuoiata reper- 
cnsióu en el espíritu de te eociedad uruguaya,

enorme tragedia de millones de niños quo so 
agostan lentamente bajn la tortura dol ham 
bre, se ha elevado, inflamad» do caridad 
evangélica como siempre, la voz augusta dul 
Santo Padre Benedicto XV, quien, íntima­
mente conmovido por tanto dolor, acudo a 
loa sentimientos generosos do la cristianidad 
y la exhorta a socorrer, de inmediato, n esas 
inocentes víctimas do los errores del ruundo, 
contribuyendo con su» espontáneas cuesta­
ciones n mitigar la situación porque ntravie 
sa la niñez de in Europa Central, fotorpro 
toado esa voz del Sumo Pontífice, el Excmo. 
señor Arzobispo acude n los sentimientos ge 
ocrosos de lo sociedad do nuestro pala, invi 
tando a todos a ofrecer un testimonio elo­
cuente de caridad, contribuyendo con su 
óbolo al mejor resultado do la colecta anuo 1 to, que repercutió hasta aquí,haciendo retem- 
cinds. ' bter los vidrios y puertas de las casas. 8u tu-

Estamos seguros de quo nadie desoirá ese rainosidad intensa dejó por rato una estela 
noble llamado. I radiosa en In oscuridad do la noche. Fué un

bellísimo espectáculo para los quo lo pudie- 
i ron apreciar en toda su magnitud. Como el 
ruido del estrépito de su caída nos llegó

, ’ unas 4 minutos después de haberlo perdido
a los artículos alimenticios d0 vista, se puede calcular,- dado que el bo- ¡ 

nido recorre 3-10 metros por segundo—que 
ol bólido cayó a 80 y tantos kilómetros de 
Mercedes, unas 16 leguas, más o menos.»

(Continuará.1

La sesión de anoche

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre

Corto ele can. te 
Calidad, sviperior

til de la Eurupa Central soporta las angiiH 
tías de una continuad: agonfa, resultante de 
te falta de alimento». Eso martirio de
con todas sus funestas derivaciones fisinló- 

, - -----------------------o—*-- g>ca» y psíquica*, con-tituyo un caso único,
coya elevación de aeotímieotoa »« ha eviden i tal vez, en loe anales del mundo, y plantea un 
cüdo siempre de modo elocuentísimo y ejom- problema pavoroso a ios gobierno» europeos, 
piar. Conocida es la tito ación angustiosa en (Frente a ese espectáculo s.tnbrí >, ante cea

Lorenzo L. Cantisani
Viafcs diarios a la Capital y se eiicqrga de toda clase de comisiones. Quin- 

ecnuluicnle hará ciajes a BiiedOi Aires
RECIBE ÓRDENES: En San José: Confil'rta iPetit Lomlom, Joyería de 

Leopoldo ¡i. Franco, calle 25 de \lagñ 622 g en mi domicilio calle Treinta g 
Tres N." 379. En Montcvldeu: Pérez Castellanos J283.

E! ■ ------- --------

Casa López Alfonso y Valles
SARAXDl ESWIXá HDD,W DB ÁSTOMÁ

Angela II. Callera de Gutiérrez

José Marte C}Croun ^uériwHina,
c¡o. Florencio, l «cu“' «. « ?n,.iunJa Blls rotecto- 
l.r.ninnn*. ydo.,l> ... ol novenario ^¿ y akiporsona-s p.ndo»»» P««. ,.
° “Jt>or el eterno áescsnso 
íma.&so reahz-ra lo» g¿. ......... ..

Id M
Un colega, con mí» suerte que nosotros, 

informó el jueves quo el marte» último vió 
pasar por la ciudad un aerolit i » la» 10 dn la 
nuche. Complt-tandu la ñutida, tomamos de 
un diario de Mi-rcedes los detalle» relaciona­
dos coo el fenómeno celaste:

«Anoche, poco mí» o menos a lus 11, 1» 
población pudo presenciar uu curioso capee, 
láculo. Uo inmenso bólido cruzó por sobre 
la ciudad, en dirección sudoeste, a baja dis 
taucia, llenando de una vivida clnridod el 
cielo por espacio da varios segundo». Ei aero­
lito, que debu haber caído a escasa distancia

LUTOS

Chalones, sombreros, tocas, gorras
51 ÚLTIMA MODA

tartlioMíí MonlMM

I» ultima palabra en alumbrado eléctrico

C%25c3%25adrculoC.de


Tengo para vender
?1 ®*Okxx xxxxxxPOZO- 1 iono 224Tono todo

ANDES 1480

MONTEVIDEO
H<n ¡13 de Abril

Vulcanizadores
SHALER

ahorran tiempo0

•r

dinero
En venta en todas las casas

MATRIMONIOS
de automóviles

■ En 5 minutos Vd. puede reparar sus
cámaras y sus cubiertas

PIDA INFORIVSES
iXSaOKJKX'

o.% Modelo
«Riflí f ■

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

Antonio Manzione

Aprendices a .impresores G. González Moreno y Moliner Dr. Ernesto Ricci
Talle-

aso CIALESRIZ0S ESPE' I

SE VENDEPÉHEZ V SOSA
---

on

Depósito de forra jes, carbón y luna
pero

Ei D ibble o a nuestro* I

Domingo Gagliardini
Habiendo resuello radicarse dtfioilivaairak ca 

I* ciudad, comunica al publico, que atiende a mi 
clientela en au domicilio calle Arltfaa *17 —Saa 
Joaé.

Tiene actualmente 7í<» cuadras do campo pora 
turundar divididas eu varios lince iones yen dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas o en

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Payaandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanentes 
y dividido en cinco potreros.

Pura tratar y datos con Manuel Iri-

na, slgibe, W. C., con arrimos v empedrad,* 
pago. Éo la callo Plata, entro Solía y A roñal 
tiran Je.

t>tra casa compuesta do cuatro ploma amplias.

Rematador y Comisionista
Callo Colón número 802. San Jo

Señoritas García Metían
Taller do modista y corsetera diplomada por Ja 

Academia üalleatrino.
Callo Colón esquina Larrntlaga.____________

Salvador Estruje
ABOGADO

Augusto E. Platos
DEFENSOR JUDICIAL

La casa no encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo de confección de Som­
breros en formas y reforma* teQir ó rixar 
ploma*.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉmco cirujano

lia trasladado su consultorio a la eallt
1 reiwfa y Tres entre Anual Grande if Salís

jg
JxjIOKX

LOS ritincirion

8 Casa FÉDÍK F. Rnmanelll B Cía.
Qjwxxwawoioejamamcic

Hn trasladad P su consultorio a I* calis 25 
iMayoN.» 633.

80 necesitan en los 
res de FIGUEROA Unos.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del aoOor Juez Letrado üopnr ¡ 

tunen tal, doctor Nicasio del Castillo, se hace sa­
ber al público la apertura do la sucesión de 
don Francisco llarrerii.K fin da qao to­
dos aquellos que se consideren con dere­
cho» para intervenir cu ella, se presenten ante es­
te Jtugado con los jualilicntit os correspondiente!! 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta dina, bajo apercibimiento do lo que 
hubiere lugar.—San José, Abril 1G de 1920 — 
EdeJmira G. Guerrera. Elmo. Actrio. JV-17

Calla 25 do Mavo Núrn Wt*.

0 ................... 'i.'-,-

PEREZ Y SOSA

REMATE DE TRES FINCAS
Por Donato D. Clara

Llevando el martillo: JUAN C. CIGANDA

I

“La Buena Vista”
En la Agraciada - Departamento ds Suriano

EL 17 DE ABRIL 
liquidación total de las haciendas y arrendamiento 

del campo de la ESTANCIA

Carneros Lincoln "u¿ 
dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
de Costa Hnos.

Mana M. Rlvello Guido 2L- 
.te Bordado y Pintura Elio ou su domicilio callo 
Treinta y Tre» esauina Yaguarón. Precio* toó-

6OOO VACUNOS DU-
RHaM de gran cla­

se, aparentes para formar planteles. 
10.000 LANARES CRDZá.

&RTEAG4
Ahinco izon

X Z4

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnon 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 402.

Pxxticipa.nl público cao so encarga da la cons­
trucción de c-broa de albeOilerla, !□ mismo en la 
ciudad como en 1* cnoipeCa.

Calle Sao José esquío* Río Negro

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.° 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

SE PRECISA q«e¡»i»mrtk, os- ---------------------------, cía! mueblero
Muéblrríu .tiiRiicira

•* dr bar. fie

L. Larriora Martínez
Representante exclusivo de) Lotnbiicídn «Ora» 

en Corriente» y Entro Rio», República Argenti­
na, y lo, departamento» de Sonano, Colonia, 
Flores y San José.

Su ngento y único depositario en ésta, »eOor 
Podro Alonso Villar. .Solicítese instrucciones y 
prospecto.».—San José de Muyo.

Vendo un campo
labranza, con buenos alambrados, poblncionc. y 
aguadas permanente», libado en el Arroyo Lh- 
no a 6 kilómetro* do cate ciudad. Se dan tacilidn - 
doa OH «I pago.—Por mis dato» tratar con Mario 
A. Pérez rallo 25 do Mavo esquina Arnpoy.

ENFERMO»’

«JU ""»<» ¡°™ j»«Abeiln - P.' e.'K'r,un el *eflor Domingo 
rita Marín" IsábTsrf eít“d® ln s<-^' 

bleeida I. R“'”’
'Huerica <jo Etchoverry.

NECROLOGICAS
De n.anera i,ltf)pprada fB|1(>(,¡ó , . i 

f:e“v Pedr0 Bnt0’- aparentado 
' 7' *" 7lllas conocidas de esto depar­

tamento. El deceso del estimado anciano ha 
«ido muy lamentado en el seno do sus rola- 
Clones, j el repelió efectuado ayer a las 9 a. 
m-, dio motivo a una elocuente exteriuriza- 
ción de duelo.—Presentamos a la familia del 
extinto nuestro miís sentido pésame.

RERES
JUDICIAL

íareni»*¡ 'IbrnxTim BCAS.-l en esta ciudad, rema- 
critorio calle 1S <lpl,TM|II,C,l<C—P°r inform®9 o^unii- a nuestro es- 
ciitoiio calle ib ue Juno numero 586.

EDICTO DE MATRBÍO.NIO 
n°SÓ d.e MRy° i" *’1 dia 9 del 

Abril del ano tuil novecientos veinte n Ins cuatro 
de la tarde. A petición de loa iuleresndo» hago 
saber: Que han proyectado unirse en matrimonio 
don .SoliN l-.stebau Anguclru. do veinti- 
cinco años do odad, de estado soltero, .lo prole- 
sión comercio, do nacionalidad oriental, nacido 
en esta ciudad, domiciliado en la callo Colón 
<4?, y doña Dril;, laubel HnSiilaNeo, do 
veinte nüos de edad, de estado soltera, do 
profesión educacionista, do nacionalidad oriental, 
nacida en esta localidad, domiciliada en la callo 
Rio Borneo .N'.o5!J5.

Eu ib do lo cual intimo n los que supieren al­
gún impedimento para el matrimonio proyectado, 
lo denuncien por escrito ante esta oficina, ha­
ciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en Ja puerta de 
estu Ol.cina, y en el periódico Los Paiscirios

jueves 13 <le Maye «lo 1SÍO a la, 9 do la mailana 

4.° remate feria do haciendas • 4.“
el local »i-al>lile, ostaoión Drabblo, Departamento do Soriano

CAMPO
So vendo una fracción ó« campo inmejorable 

ubicada en Rincón de Tala y Pcreira, 7.* sección 
judicial, compuesta do «lo lió unidades y’ lindau- 
dnndo con campos do don Urbano,Echenique.— 
Para tratar con Miguel Díaz barriera,—Treinta 
y Tres «83.

dos\-.nd7;Audoi°^i"'’"'Tr',Urcon 81 Re",,u‘ 

San José de Mayo’U'y To1, ’l-!‘ Uruguay*..-

AWGBL TORTI
PINTOR DECORADOR

At!J’d“"WJí’dea“e” call»s«“>®2S0.-Telétono La Uruguaya.- 
Ationde pedidos de campaña. Trabajo esmerado. ÍMlllH K BplfiMü.

Ctillr Su rain II ag»__ j$nn jONe

f ALTA NOVEDAD S

SE VENDE 
B»móXnfod”“ÍlZcí"tr‘“ «« M s«™. 

por un contrato i»! ■ propieílad fué alquilada mensuaksTseñt And°>%mÓn de 85 pcsos 
dirigirse a su (illpfln ADdr<!‘^o. Por informes 
Perroni Hnos ° Cn e Hofcl do los señores 

lIMS-lm.

Oficina de Pesas y Medidas
de?-ÍJd«'thr°i “i í°d0S ,0’ a,,,bnlftnt»3 Que antes

-‘■-■i™ l» ~.r-

la tonlMiostM IIIW raninos)- tainos ¡oles de lanares inscriptos

El catálogo lo cerraremos y distribuiremos el l.o do Mayo 
aceptamos consignaciones hasta oí día del remate. J ’

Buenos pastoreos y baño para vacunos

Por in-i'riii' i-'nes y d.itoi i> nrrir '» A G'rbín 
escritorio en San Ju»é, caira 16 de Julio N.' Ssü,

EL 2 DE MAYO DE 1920 
biciuidación fofal de las haciendas 

pueblan la 0Brancl„ del „ñor «SZSi-~
A S kiltaetros de la Esl. DIUBBLE - »pta, de Suriano

Itera í.?.?l"‘os '‘«'-er-il y cruzas1 -tera lanares Lincoln
1 lote yeguarizos.
ilBueblcs y útiles cíe la estancia

Obsequiada con una cornidaVla'críoiU0 n'!lñan* y al ’T'ed,<» d<* >* concurrencia *eró 

teísta l, p*, 1,1„ ¡ v „ |(¡ Wi>ii¡ , 1U lq¡ <iifc jl¡[B|

... • ”'s,re “>** «¡a « * J»H» SS«. san Jos!

< 16.a Feria Ganadera

ÍLOCAL CUFRÉ*
1 n!lrn <! 11 £1M> ÍOllÉ. illillMIOlí í! Wtlli 

j EL DOMINGO 2 DE MAYO 1920 
»«•.....

Menétídez o° Menóndez "oíaa m” ,uartiller0H señores Jacobo B. 

¿ -«-nue/, oiaia Hermanos en San José.

Venta de alilí», m. acia, malí, cebada, kVUta., 
carbón dn «ala. lea» p <rü ^.¡ua económica, 

de Huc para abonar la»fierra». I ------- - --------------
Hornilgulel«lu ,»«,». ,,u tnf.quina, a* !garrí, San Jo»é. 

dinuelveel importo : u uo Ja n-ultaJo i
8. li.v. . domíci m* 'j SE OYEN OFERTAS

Arrendamiento de 7.380 hectáreas de campo 
Ilor, dividido en 35 potreros con alambrados espe­
ciales do madera de ley y excelentes poblaciones.

Por informes ocúrrase a nuestro escritorio:

«venid» <ival Monden» 1S)OS.

El sábado 24 de Abril íri «i«s
derí tres lineas b¡«n cmlruúlns y mejor ubicadas, perwneoi'enlesn Is'sucta^Vda'doOnramo' 
^?,Í^.,,*XrJ"a‘C¡”IP’r W,ín "• Por las dos teínpX

s- j“‘-

Scrd.,,., o u. p.,1. ÍD b.lu.XJ.XS'i
garage Arbole» frutaba, cerco, portón a la calle Sau José, ndoqúinado a la mama ¿kilo v o.m «^ A L 
a Rincón, todo pagado v 7*J7 m. 877 m. do terreno. mianio callo y oinpearn.lo

Esta liucncustó mis do diez mil peso»; bu oído tajado on 1.500 V hi Gneo do vanra l..u te 
tercera»portes, es do 3.000 peso». Consignación el JO,p. r 80 110 'aflla. ln» do.»

SEGUNDO LOTE
A l«s clueo menoa «-un.-í», fcU llllalrw ubjCBC|6l ol v

toviduo, cruzado con la plaza Independencia con el rancho amarillo 1 I "( 1 ’ “n y
do balde, W. C. corralón,-.» y buena vereda a 1. callo Asamblea v un ombú woten.no P°M

Area, del terreno: 916 metro» cuadrado». Tasación: 2fiO0 peso».-Basa do venta lúa? g ron ,-7 
ccutésiinoa. Consignación IU 0,e. 1 venta naj< * con Oí

TERCER LOTE
merciq por ser entrada obligad,,d“ Agento dn^caÁXVNoroeste °IC''',len‘a P“n‘° P“” C0’

Dmlm propiedad consta de tres piezas «k azoten, z.guAn; un rancho do do» i.lrr».- i
tónnrw! "' G- CWC08 d° ‘0W“,ÓB y

Tasación 3.000«: Base do venta 2.000 pesos
Como queda expuesto, so traía do i rea propiedad.-, <|0 muy bnon» ubicación v do nmulit.ul 

ssysrasir 1»- wu.to.. s

-P- ... «
canor*cXn“l7Í.0 ” ““ ’,rí>I'‘üJ“,l',”nouc'0““-‘‘>^ v¿-aDo al rematador Juan 0. Clg.nda, 

O‘r":Bx^.Ídeer.urai:r’’nad,,n¡rlr '”'°D,,S finC'S' dcb““ "I—-tarso o visitarlo* para darao cuenta

1920 La Sorpresa
CASA BE MODAS

■' - J lr

Pxxticipa.nl


de

OPERACIONES DE LA OAJA

'xxxx!

SU EL SHAN TALLER DE TIPOGBAFiA
0

B

fjNo olvidarse! Calle 18 de Jallo iiúrn. 500

fJ
¥*

Mueblería Capeleííi
JUAN GJACOSA

DI RAGO Y BLANCOC1U1 Artigu 39. cui eiasisi ¿renal Grandi

g¡ li IWMi W WÍ8 ni! Imli t
*

Dora B. da Silva

Hotel CTlauri
>ngo en wwtin.ii"" ,r------------ ■» .
desde este foeh», regirán nuevos precios

8E RECIBEN BCÉSPEDES

JUDICIALES

Sastrería de Vicente MédiceCalle Treinta y Tres número 629.

Calle Colón esq. Asamblea.

Calle Artigas fronte a la Plaza Treinta v Tre

Calle Artigu número 663.

Préstamos a 2 firmas tle $ 10 a 6<X) pagaderos en 
1 afio cuota mensual § 8.89 por cada 100 S.

, Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de 1a»N Principios, instalado en la Calle 
18 de Julio Níiin. ¡»®O.

LOS PRINCIPIOS

MIIIMCOS
Dr. Francisco GlampletrO 

Calle Sarandl número C17.

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

yx:

La Caja Popular de San José

CAIJJ'] «.» «E lino Ntiiii». 470-74
SAN JOSÉ DE MAYO

-A-tiend.® a sus clientes de San losé en 
la. calle C0n.stitn.3ren.te JST.,0 1S21.

MONTEVIDEO

La Dirección <le e«to importante Contro do ensenan» Be propone lormnr aptas 
y laboriosas madres do familia por medio do una educación' esmerada y cristiana.

El plan do estudios dol establecimiento comprendo todas lao materias del Pro­
grama Oficial do las Escuelas Públicas y además los idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda clase de laboras.

Me admiten pupilas, mr.liopnplla*.,
I‘ci>hIói> ■neiiNiial «le pupila ....

> » ■ medio pupilos
Di pensión de las ninas extornas dependo do la clase a qun ingresa la alumno.
Si so consigna número suficiente do alumnos .pío estudian música el Colegio ce 

unirá ni Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio se podrán di­
plomar en música.

Al extenso programa do labores so lian anadido los modernos trabajos llamados 
-repujados* en cuero y metal, pirograbados y perforado.*! en madera.

Per mis datos iW a Is iij. del mismo tiligli. ralle II Ir Mi I." 663

a o ■ ■ • er u oro ■ « •
En Caja de ahorros hasta 500 § abona 5 ojo anual, 

y so liquidan intorosos en Junio y Diciembre.

lluras de Ollclna: »e » a I i y .lela l p. m.
nADA.X>OIBl X>»1 l> A XB

Por mús informes dirigirse a la Gerencia

TALABARTERIA
hioa todo tra.ba.jo ooiaoerrxiaiite a.1

SAN JOMÉ

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San. «Tose

^■5?--------------------- x=?.------------------------------------------------------------ £=2------------------------

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fcadsda es 1878 pin oinu J dirigida par las Htnnmi ¿el Huerto

Kn este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Físchel.—La casa cuenta ton los útiles más modernos y 
completos paras] sen-icio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Intuí tu liliu ana Míe ti mi lid » 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.^

' Cuando todo el comercio aumenta los precios de 

sus mercaderías la Mueblería Angucira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pe»o».

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 

y cama por ttO pesos.
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

HERRERIA DE OBRA
í de ANGEL MARUNBA

Calle 33 entre Yagoarón j Santa Lacla

M o 0

MARIN HERMANOS
Calle Artiga» esquina Cuurelin

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo ?; 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocina» económicas, emplean- U 
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La caía eatií atendida por bu propietario quien cuenta coa largos |í? 

años de oficio
Se hacen máquinas liormlgulcldus y también l>i

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años de plazo: porcada? 1000. cuota mensual ? 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando Ioh in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer ol préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más le convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajador

DIRECTORIO: 
Presidente: Don Francisco Cabrón. CaebOn 

Vite-Presidenle: Don Jo«S D. Costa 

TBor.ro: Don Isaías Martínez 

Stcrelario: Don Luis Menéndez Muñir. 

Vocal: Don Emilio M. Arndbal 

Sindico: Presbítero Marcial Pérez 

Asesor: Presbítero Enrique Borzono 

Gerente: Don Juan Arricar

‘@1

Taller de Carpintería

AVISO JUDICIAL
Por topoíieión del «Uor •’“« 

doctor doÍNic»-;*» del d?’ Caedlo ee ha-

HlllIÍC giros sobre Montevideo a cargo do La Caja
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Blrpóstos a plazos Hijos:
Recibo dopóaltos a 0 mese» y abona 4 o|o al alio.

. . . 12 . . . 6 * • ■

s Sillería wl-Juegos Ha jmiirá gQ TODO A PRECIOS MÓDICOS g
Calle» Colón y Kan José. Q

Correge, Mazzone y Varela 
Naeesoree dr CANAnlKGO V CORUEGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Ciíli biablti cequias Artices freois a Lia Palma"—PLAZA PRINCIPAL LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Ewcón N.® 285, casi esquina Ya- 
guarón._______________ ___________

Clases particulares
Olaies de estudio» generalei y de prepersclón 

par* rendir turnen de mieitra, doy a domicilio 
y en mi c*«* O*lle San José N.® 68-1

I

Mueblería y Carpintería | ||
Con FÁBRICA A VAPOR ! g H

Por dispoaición del fe flor Jaez Letrado Depar­
tamental, doctor Nícasio del Castillo, so hoco sa 
bar ni público la apertura de la sucesión do don 
Simón Guitúi, y de no hija doún Dell» 
(faltón, a fin do qne todos aquellos que so 
consideren con derechos para intervenir en elln, 
se presenten ante esto Juzgado con los justifi­
cativos correspondientes, a deducir sus acciones I 
dentro dol termino ¿«TREINTA DIAS, bajo 
apercibimiento da lo que hubiera lugar.—San 
José, Marzo 16 de 192'1.—Edelmiro G. Guerre­
ro. Ebno. X ctrio. III-18

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Dopar. 

tamental, doctor don Nicosiodel Castillo, so lineo 
saber al público la apertura do la sucesión do do- 
fiaMoledad Aconta de González, n fin do 
quetodos aquellos que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, ao presenten ante este 
.1 uzgado con los justificativo» correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta din», bajo apercibimiento de lo que 
hnbiera lugar.—Sa i José, Marzo 24 de 192"— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

111-24

Cíille

Institución

AVISO JUDICIAL

José Castelli

Y cantó un zorzal
VO1EI.1TA BBEVF.

propíeito sino disfrutar de la fortuna de eu 
e»posa. Y cuando ya convencida de que to 
d'.» tus fuerzo* para regenerarle y transfor- 
■uar le en un verdadero hombre, troperazon 
con la imposibilidad de alejarle de eu vida de 
calavera elegante, ee encerró cuidadosamen­
te ea un» reserva infranqueable. Y a los 
ojo» de! mundo, eu rostro sonrosado y bello, 
no reflejaba ni dolor ni despecho: pero aquel 
rincón de «u budoir, sabia perfectamente de 
la honda peca que agitaba a esa ahna, llena 
de «asuefio* y nostáigiea de ternura. Y así 
paaaron algutOB ajos fu buen día su mari­
do muriú repentinamente y Angélica se en­
centró libre. Eo lo» círculos sociales donde 
actuara, ae creyó que puado un breve duelo, 
mouraría alguna alegría por su liberación y 
que sin apurarle demasiado, sedería a al 
guoo de loa müchoe pretendientes que ae 
preeeataran para consolarla y rehacer de 
coevo *u vida. Pero estuvieron engasados. 
E* verd»d que en su rostro ce lela cierto ali­
vio para «o espirito y cierta espetauza para 
sus veinte y treeafio»; pero también era cier­
to que en el fondo de sus ojos y eu el plie­
gue de tus labios *e descubrían lo» veitigio» 
y vi eatigniu de un pasado doloroso, imposi» 
ble de olvidar. M<« tarde, cuando de nuevo 
empezó a frecuentar lo» «alona-, »u espíritu 
^»Hp«tróeflvueJoeo unapMÍbÜMiadabsolu­

ta; hubifrue dicho qne el tecrcto resorte de 
todas las esperanzas y de todas las emocio­
nes había «ido destrozado y que semejaba a 
una bella estatua de mármol blanco, anima­
da por la gracia y el movimiento.

A cuantas amigas le interrogaron sobre la 
futura orientación de su vida, lo rcapondió 
invariablemente que no pensaba volver a 
casarse porque se sentía incapaz do amar; 
porque despreciaba a todos los hombres, aún 
a ¡os mejores. Y úl, Luis do Bentancoor, 
como muchos otros, fué atraído por eso gesto 
de altivez Cuando sintió por vez primera ol 
ztido de la patióu imperiosa, creyó vana­

mente ser vencedor doode otro» habían sido 
vencidos.

—Y ella pensaba en él. En esa vida agí 
tada por muchos motivos, donde no en encon 
:raba mácula alguna. Eu esa carácter qu« 
isbía sabido formarse a si míemo, joven y 
’oerte, con la plenitud de su talento, con la 
austeridad de su existencia», con la candidez 
do su» sentimientos. Un porvenir halagüeño 
bc presentada para <51 en todas partas: rico, 
:;o buscaba en ella la fortuna; distinguido, no 
mendigaba la figuración social; inteligente, 
no necesitaba p;»r« hacerse notar la belleza 

'de ana mujer. Si la amaba, era por eu propio 
deseo, por esa secreta afinidad que une las 
almas, p<>r el prestigio de su belleza y p.,r el 
halago d» bu cariBo. EU* lo estimaba también 
pero era el caso que, escarment^b» por «u 
desgraciado matrimonio, quería a toda costa 
conservar eu propia tanqulidad y da allí qa« 
se esforzara per» alejarlo coa dulzura pa g 
impedir que »e mezclar» • »u vida

Todos los jueves y domingos a la tarde, ’ 
concurría ella n la blanca terraza del Crieol! 
Club. Aquel banco, escondido entre el rama 
je de los árboles, era testigo muchas* veces 
de hondas reflexiones. Un día Luis fuá n 
sentársele a su lado y desde entonces comen­
zaron para ellos, extrafias relaciones. A las 
palabras que insinuaban un amor hundo y 
profundo, ¿lia respondía invariablemente con 
risas burlonas; pero más tardo tomó enriflo 
n esta fnnistad inocente, la alegría de un 
compañero fiel y amable, la hizo olvidar bus 
ansias de libertad.

Esa tarde no sentía más inquieta quB do 
costumbre. Curiosa por admirar el juego do 
los rayos lunares a través de loa rfiboles, so 
hafjí.i untado en aquel retirado banco. Luía 
ee le acercó momento después.

—¿Me espiaba usted?
—Nunca me rebajaría a ese nivel—res­

pondió humildemente,—pero en esta noche 
maravillosa, no he pedido resistir al deseo de 
verla. Tenía al presentimiento que usted ha­
bía do venir para admirar etite cielo estrella­
do, esta noche serena que convida a todas las 
confidencias, esta agua mansa que llega nc« 
riciando los bordes do la isla, estos sauces 
llorones que hunden bus gajos en el terso 
cristal, estas parejas que bogan bajo el casto 
re-plandor Je la luna, los fuco» lejanos de Ja 
ciudad q'»o semejan las luce» de loe buques 
anclados en qn puerto, esta serenidad q,(0 *0 
entra al alma pur misterioso» y florido, ca­
minos. ..

—¡Poeta!
-jNo u burlo usted! No tlcune derecho

para hacerlo, puesto que ha venido. Mire: 
bajo nueatrnH plantas so exhala auavo ol olor 
de la tierra.- En In profundidad de la sombra 
ningún ruido turba el silencio, sino el roce 
ligero de las hojas cuando pasa un soplo 
misterioso. El claro do lima nos innuudn, 
do blancura transparente y en esta paz de la 
naturaleza se escucha nítidamente ol latido 
del propio corazón. Lti decoración do In no­
che se adopta tan bién a mis sentimientos, 
quo parece creada exclusivamente para ellos. 
Y ¿no es oatii una hora propicia para hablar 
de tantas cosas íntimas?

Entonces fué cuando Luis habló. Angélica 
intentó defenderse, rehuir tal conversación 
una vez rurte. Permanecen sentados, inmóvi­
les, abrumados por la dulzura de la noche y 
por la emoción de sus pensamientos. Luis se 
decido a una nueva tentativa:

— En fiu—exclama—¿no me queda ningu­
na esperanza.

— Pirdóneme, amigo mío. Soy incapaz de 
amar como uítedlo merece.

—U-t«-d me deepred». N-> he podido en 
centrar un corazón humano que no ee haya ' 
emocionado alguna vez en su vida. La más 
espléndida estatua salida do la mano del 
hombre, no ce sino una vana figura porque 
un ser que vive. Pero, usted, tan armoniosa, 
tan perfecta, no puede semejarse a un bloc de 
mármol o de hielo...

—¡ Y ein embargo nada pilo le ronmover- 
mel

Nunca la joven viuda ee liab'a atrevido a 
dejar «orprender ese secreto da tu (ipíritu.

Y sin embargo, impulsada por una fuerza 
misteriosa, continuó:
« “l**™08100 Choles que rodean la isla. 
Son bellos pero silenciosos como una tumba. 
■ unen un canto de pájaro ee eleva entre sus 
rama» porque todos han eido ahuyentados, 

ende lince mncho tiempo nndiehn escucha- 
uo uu grito, un llamado, un arrullo! Y' bien: 
mucho más que las estatuas do que hsbla 
usted, me nsemejo n estos áibules. Los pá­
jaros que entonaban mi canción en raí alma y 
la nacían revivir y renacer de aus propio- 
dolores y do sus propias angustias, han callas 
do para siempre. Las trietoe realidades de mi 
vida los han muerto o los han ahuyentado..

¡No puedo creerlo, Angélica! Déjeme 
amaría. A fuerza de cariflo. despertaré los 
Buenos alados que solamente eiitáa dormi­
dos en usted.

—8i usted lo cree. . '
\ 8el?,l'l^“ tímidamente, do la punta de

los labios dejó caer estas palabras:
—En verdad que le será más fácil ani­

mar los árboles y resunitnf los pájaros que 
hacer emocionar y temblar mi corazón.

Desesperado, Luis do Beutancour, bajó ln 
cabera. Y he aquí que en el silencio do |n 
noche, anunciando el milagro, una nota de 
cristal vibró do repente. Angélica y Luis 
sorprendidos, ee miraron. Una nota máe ciará 
más pura, tnás fluida vibró de nuevo, y so 
desparramó entro los árboles, a través* da la 
brisa que pasaba rizando las aguas del lago. 
Después hubo un revoloteo aéreo.: En nú 
rincón del bosque, en la soledad de una rama 
habla cantado un xorzal!

Q.,M« fum ftu «I s„ioo pf 
bil.b. en »l bo.qw Jtl.dú.d, 
no le b.blm es cuchado l>0, " 
taba o., ™.h, y eu «so ptec¡w
¡Poco Una cosa bastaba: ¡on ¡4

B,emPr0 -««"cios. „„

^l^^o^5“,i:’1& 

ino.itada, Y d„d.

Rr‘cia div¡“d» -

CaK'x» Lozana Eches,nn,

CMAIVA MEATAU
■J.in.i Pedro Hurblde,

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Consultorio: Narandí saO.

. Juan K. r,Bril_f. ' ------
«s'"“~ r

Aton«i Grande 77i>,
San José,

TBor.ro

